
COMUNE DI PAVIA

CONSIGLIO COMUNALE
CONSIGLIO COMUNALE

Verbale per seduta del 14-05-2015 ore 20:30

Consiglieri comunali: Francesco Adenti, Giuseppe Arcuri, Claudia Bianchi, Antonio Bobbio Pallavicini, Francesco
Brendolise, Maria Cristina Bruzzo, Antonio Campanella, Alessandro Cattaneo, Silvia Chierico, Rodolfo Faldini, Luigi Furini,
Mariattime Gatti, Guido Giuliani, Stefano Gorgoni, Carmela Lanave, Michele Lissia, Barbara Lucia Longo, Giuseppe
Lorusso, Elena Maria Madama, Sergio Maggi, Giovanni Magni, Andrianos Mitsiopoulos, Matteo Adolfo Maria Mognaschi,
Nicola Ernesto Maria Niutta, Davide Ottini, Giuseppe Palumbo, Matteo Pezza, Giuseppe Eduardo Polizzi, Vittorio Poma,
Roberto Rizzardi, Antonio Sacchi, Vincenzo Vigna.

Ordine del giorno seduta

INTERPELLANZA N. 12 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE POLIZZI GIUSEPPE IN MERITO ALLE SPESE1. 
PER LO SMALTIMENTO DELL’AMIANTO 
INTERPELLANZA N. 13 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BOBBIO PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO2. 
ALLA GESTIONE DELL’IMPIANTO DI VIA FOLPERTI
INTERPELLANZA N. 14 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BOBBIO PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO AI3. 
RICORSI CONTRO LE SANZIONI DEL VARCO TELECAMERIZZATO DI CORSO CARLO ALBERTO
INTERPELLANZA N. 15 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BOBBIO PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO4. 
ALLA SICUREZZA IN CITTÀ
INTERPELLANZA N. 16 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BOBBIO PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO5. 
ALLA PROPOSTA AVANZATA DAL CONSIGLIERE MAGNI RELATIVA ALLA RIQUALIFICAZIONE
DELL’AREA DI VIA ACERBI
INTERPELLANZA N. 17 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE NIUTTA NICOLA IN MERITO AL DEFLUSSO6. 
DELLE ACQUE PIOVANE IN ALCUNE ZONE DELLA CITTÀ
INTERPELLANZA N. 18 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BOBBIO PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO A7. 
CONTROLLI EDILIZI SUL TERRITORIO COMUNALE
INTERPELLANZA N. 19 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GIUSEPPE POLIZZI IN MERITO AI DISSERVIZI8. 
E PERICOLO PER GLI STUDENTI DELLE SCUOLE SUPERIORI E MEDIE CHE SOSTANO
NELL’AUTOSTAZIONE PER ATTENDERE I PULLMAN
INTERPELLANZA N. 20 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GIUSEPPE POLIZZI IN MERITO ALLA9. 
SITUAZIONE DI VIA MILAZZO
PROPOSTA DI DELIBERA AD OGGETTO: “REVISIONE DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL10. 
TERRITORIO DEL COMUNE DI PAVIA, AI SENSI DELL’ART. 6 DELLA LEGGE N. 447/1995 E DELL’ART. 3
COMMA 7 DELLA LEGGE REGIONALE DELLA LOMBARDIA N. 13/2001. ADOZIONE” (RELATORE ASS.
GUALANDI)
ORDINE DEL GIORNO N. 1 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERI FALDINI11. 
RODOLFO E CATTANEO ALESSANDRO IN MERITO AI CONTRIBUTI ECONOMICI ALLE SCUOLE
PARITARIE CATTOLICHE CITTADINE
ORDINE DEL GIORNO N. 2 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAI CONSIGLIERI FALDINI12. 
RODOLFO E CATTANEO ALESSANDRO IN MERITO AL PROSEGUIMENTO DELLA COLLABORAZIONE
CON LA DIOCESI
ORDINE DEL GIORNO N. 3 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAI CONSIGLIERI FALDINI13. 
RODOLFO E CATTANEO ALESSANDRO IN MERITO AI BISOGNI DELLE FAMIGLIE PER SOSTENIMENTO
SPESE AFFITTO, MENSA SCOLASTICA, SERVIZIO ASILO NIDO 
ORDINE DEL GIORNO N. 4 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE FALDINI14. 
RODOLFO IN MERITO ALLE RISORSE PER IL PUNTUALE PRESIDIO E VIGILANZA DI VIE, PIAZZE, E
CASE DEI CITTADINI
ORDINE DEL GIORNO N. 5 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI15. 
GIUSEPPE IN MERITO ALLA DELIBERA IMU. STUDIO SULLE DETRAZIONI FISCALI SULLE ALIQUOTE DI
COMPETENZA COMUNALE PER CHI ABITA IN ZONE SOGGETTE ALLA COSIDDETTA MOVIDA
NOTTURNA 
ORDINE DEL GIORNO N. 6 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI16. 
GIUSEPPE IN MERITO ALLA DELIBERA IRPEF. AMPLIAMENTO DELLA SOGLIA DI ESENZIONE
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DELL’ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IMPOSTA SUL REDDITO DELLE PERSONE FISICHE 
ORDINE DEL GIORNO N. 7 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI17. 
GIUSEPPE IN MERITO AL BILANCIO PARTECIPATO
ORDINE DEL GIORNO N. 8 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI18. 
GIUSEPPE IN MERITO ALLA SOSTITUZIONE DI AUTOBUS DI TRASPORTO PUBBLICO LOCALE CON
VEICOLI A METANO
ORDINE DEL GIORNO N. 9 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI19. 
GIUSEPPE IN MERITO ALLA MODALITA’ DI TRASPORTO INDIVIDUALE PER LE PERSONE DISABILI
ORDINE DEL GIORNO N. 10 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI20. 
GIUSEPPE IN MERITO ALLA MODALITA' DI EROGAZIONE ED UTILIZZO RISORSE DI CUI ALLA
MISSIONE 12 - PROGRAMMA 05 (€ 305.227,00) E PROGRAMMA 04 (€ 1.757.027,00)
ORDINE DEL GIORNO N. 12 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI21. 
GIUSEPPE IN MERITO ALLA PROGETTAZIONE DI UN PIANO TURISTICO GENERALE
ORDINE DEL GIORNO N. 13 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI22. 
GIUSEPPE IN MERITO ALL’ISTITUZIONE DI UN REGISTRO COMUNALE PER LA RACCOLTA DELLE
DICHIARAZIONI DI VOLONTA’ ANTICIPATA O TESTAMENTO BIOLOGICO
ORDINE DEL GIORNO N. 14 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI23. 
GIUSEPPE IN MERITO ALLE INIZIATIVE VOLTE ALLA TUTELA DELLA SALUTE
ORDINE DEL GIORNO N. 15 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI24. 
GIUSEPPE IN MERITO ALL’ISTITUZIONE DI UN OSSERVATORIO SUI TUMORI
ORDINE DEL GIORNO N. 16 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE LANAVE25. 
CARMELA IN MERITO ALLA SITUAZIONE DI EMERGENZA RELATIVA ALLA IMMIGRAZIONE
ORDINE DEL GIORNO N. 17 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE FALDINI26. 
RODOLFO IN MERITO ALLE LINEE DI INDIRIZZO ASM – PIANO DI RAZIONALIZZAZIONE DELLE
AZIENDE PARTECIPATE
ORDINE DEL GIORNO N. 18 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE FALDINI27. 
RODOLFO IN MERITO AL POTENZIAMENTO DI FONDI PER L’ESTENSIONE DEI PARCHI CITTADINI
(PARCHI: BASILICHE - MULINI DELLA VERNAVOLA)
ORDINE DEL GIORNO N. 19 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE FALDINI28. 
RODOLFO IN MERITO ALL’EDIFICAZIONE DI UNA NUOVA SCUOLA MEDIA E AL TRASFERIMENTO
DELLA SCUOLA MEDIA LEONARDO DA VINCI
ORDINE DEL GIORNO N. 20 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE BOBBIO29. 
PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO ALL’ANALISI DEI COSTI EFFETTUATI DALL’ENTE PER LE SPESE DI
CANCELLERIA
ORDINE DEL GIORNO N. 21 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE BOBBIO30. 
PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO ALL’ANALISI DEI COSTI EFFETTUATI DALL’ENTE PER LE SPESE
RELATIVE ALLE UTENZE DELLE STRUTTURE DI PROPRIETA’ COMUNALE
ORDINE DEL GIORNO N. 22 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE BOBBIO31. 
PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO ALLA RIDETERMINAZIONE DELLE SOMME STANZIATE PER I FONDI
DERIVANTI DAGLI INTROITI DA SANZIONI DEL CODICE DELLA STRADA ASSEGNATE AL SETTORE
POLIZIA URBANA
ORDINE DEL GIORNO N. 23 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE BOBBIO32. 
PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO ALLA CESSAZIONE DI COLLABORAZIONI FIDUCIARIE IN FAVORE
AL POTENZIAMENTO DEI SERVIZI LEGATI ALLE SCUOLE D’INFANZIA
ORDINE DEL GIORNO N. 24 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE33. 
MITSIOPOULOS ANDRIANOS IN MERITO AL SOSTEGNO DELL’IMPRENDITORIA GIOVANILE
ORDINE DEL GIORNO N. 25 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE BOBBIO34. 
PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO ALLA ALIENAZIONE DELL’IMMOBILE DI VIA LUIGI PORTA
ORDINE DEL GIORNO N. 26 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE BOBBIO35. 
PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO ALL’ANALISI DELLO STATO DEGLI IMMOBILI COMUNALI
ORDINE DEL GIORNO N. 27 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE BOBBIO36. 
PALLAVICINI ANTONIO IN MERITO ALLA GESTIONE DELLO STADIO FORTUNATI
ORDINE DEL GIORNO N. 28 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE FALDINI37. 
RODOLFO IN MERITO AL COORDINAMENTO TRA ENTI PER LA SALVAGUARDIA DELLE SPONDE DEL
TICINO
ORDINE DEL GIORNO N. 29 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE LANAVE38. 
CARMELA IN MERITO ALLA CHIUSURA DI ALCUNE CLASSI DELLE SCUOLE MATERNE
ORDINE DEL GIORNO N. 30 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE LANAVE39. 
CARMELA IN MERITO ALLA SOSTA A PAGAMENTO A TARIFFA AGEVOLATA IN VISTA DI EXPO 2015
ORDINE DEL GIORNO N. 31 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI40. 
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GIUSEPPE IN MERITO ALL’AGGIUNTA ALL’INTERNO DEL PAES DELL’OBIETTIVO DI PROGETTAZIONE
DI PANNELLI FOTOVOLTAICI SUI TETTI DELLE SCUOLE
ORDINE DEL GIORNO N. 32 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE POLIZZI41. 
GIUSEPPE IN MERITO ALLA MORATORIA SUGLI SFRATTI PER MOROSITA’ INCOLPEVOLE E AUMENTO
DEL FONDO IN AIUTO ALLE FAMIGLIE BISOGNOSE
ORDINE DEL GIORNO N. 33 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE LONGO42. 
BARBARA IN MERITO ALLA VALORIZZAZIONE DEL DISTRETTO URBANO DEL COMMERCIO
ORDINE DEL GIORNO N. 34 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE LONGO43. 
BARBARA IN MERITO ALLA SALA POLIVALENTE PRESSO I LOCALI COMUNALI DEL MERCATO IPOGEO
ORDINE DEL GIORNO N. 35 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE LONGO44. 
BARBARA IN MERITO AL MERCATO DI PIAZZA PETRARCA E ALTRI EVENTI COMMERCIALI SU AREA
PUBBLICA
ORDINE DEL GIORNO N. 36 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE LONGO45. 
BARBARA IN MERITO ALL’AMPLIAMENTO DELLA RETE WI-FI
ORDINE DEL GIORNO N. 37 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAI CONSIGLIERI: LONGO,46. 
BOBBIO PALLAVICINI, MOGNASCHI, FALDINI, NIUTTA, CATTANEO, LANAVE IN MERITO ALLA
GESTIONE E MANUTENZIONE DEL VERDE PUBBLICO CITTADINO
ORDINE DEL GIORNO N. 38 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MAGNI47. 
GIOVANNI IN MERITO ALL’AREA DI VIA ACERBI
ORDINE DEL GIORNO N. 39 COLLEGATO AL BILANCIO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MAGNI48. 
GIOVANNI IN MERITO ALLA VIABILITA’ DI STRADA CAMPEGGI – VIA FERRATA
ORDINE DEL GIORNO N. 19 PRESENTATO DAL CONSIGLIERE LANAVE CARMELA IN MERITO AL49. 
SERVIZIO VERDE PUBBLICO
ORDINE DEL GIORNO N. 21 (AI SENSI DELL’ART. 23 DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE)50. 
PRESENTATO DAL CONSIGLIERE SILVIA CHIERICO IN MERITO AL REGOLAMENTO DEGLI ARTISTI DI
STRADA (Consiglieri firmatari: Michele Lissia, Claudia Bianchi, Vincenzo Vigna, Maria Cristina Bruzzo, Antonio
Campanella, Stefano Gorgoni, Luigi Furini)
MOZIONE N. 22 – ART. 21 DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE – PRESENTATO DAL51. 
CONSIGLIERE MAGNI GIOVANNI IN MERITO AL PROGETTO CARTA D’IDENTITA’ – DONAZIONE
ORGANI
MOZIONE N. 23 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE NIUTTA NICOLA IN MERITO AL PROGETTO DI52. 
REALIZZARE UN NUOVO STADIO CITTADINO
ORDINE DEL GIORNO N. 26 PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE FORZA ITALIA CONTRO GLI53. 
STUPRI DA PARTE DELL'ISIS
ODG N. 27 - ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE ANDRIANOS MITSIOPOULOS IN54. 
MERITO AL RICONOSCIMENTO DA PARTE DEL CONSIGLIO COMUNALE DI PAVIA DEL GENOCIDIO
ARMENO

Verbale seduta

 
Si allega il verbale della seduta;

Allegati: VERBALE SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 14 MAGGIO 2015.
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http://consigliocomunale.comune.pv.it/allegati/verbale/942.rtf

